

2019全国网民网络安全感满意度调查统计报告出炉

个人信息保护成热点

新华社天津9月16日电 2019网民网络安全感满意度调查组委会15日在津发布报告,称2019网民网络总体安全感提升,认为网络安全的占51.25%,较去年提升12.91个百分点。

这份《2019全国网民网络安全感满意度调查统计报告》于2019年国家网络安全宣传周网络安全专题发布会上发布,该报告基于全国400多个城市(区)的近19.86万份有效样本数据进行分析。

该报告指出,网民安全意识虽有进步但仍有待加强,个人信息保护成为热点关注。37.4%网民认为网络个人信息泄露非常多和比较多,58.75%的公众网民表示曾遇到个人信息侵犯。

网民要求加强法治建设,个人信息保护和网络平台责任为亟待加强立法的内容,其中82.61%的网民要求对个人信息保护立法,对网络平台责任的立法要求是73.36%。

2019网民网络安全感满意度调查组委会主任王明还指出,网民呈现上网年轻化、应用移动化、在线长期化的特点,网民中家庭有未成年人上网的占73.19%,未成年人网络权益保护有待加强,网民上网时间延长,42.97%的网民每天上网5

小时以上。报告调查发现,网络安全治理不断完善,法制建设、等级保护等取得良好效果;企业合规和安全管理

有待加强,主要困难在资金、技术和管理;网络安全行业进入快速发展阶段,技术研发和人才培养是关键。

2019年国家网络安全宣传周于9月16日至22日在全国31个省、自治区、直辖市统一开展,开幕式等重要活动在天津市举行。

相关链接

“剪刀手”拍照会泄露指纹信息?

网络安全专家:并没有实际增加安全风险

新华社杭州9月16日电“拍照时比划‘剪刀手’会泄露指纹信息。”近日,这样一则消息被广泛转发,引起众多网友关注。

该消息称,基本上1.5米内拍摄的“剪刀手”照片能100%还原出被拍摄者的指纹,1.5米至3米内拍摄的照片能还原出50%的指纹,超过3米拍摄的照片才难以提取其中的指纹。

对此,有网络安全专家表示,这一说法从图像复原技术上可以实现,但从网络安全的维度来说,并没有实际增加安全风险。网络安全企业奇安信行业安全研究中心主任裴智勇表示,相较通过照片窃取指纹来说,不法分子往往会采取比它“门槛低”的其他方式。因此,对于“拍照时比划‘剪刀手’会泄露指纹信

息”不必过于恐慌和担忧。

据了解,在2017年,“拍照时比划‘剪刀手’会泄露指纹信息”就曾引发过公众讨论。当时有日本专家指出,如果拍照时光线明亮,恰巧焦点对准指纹,就可以通过照片复原指纹信息。

阿里巴巴安全领域专家告诉记者,仅就技术本身而言,生物识别具有防伪性能好、私密性强、随身“携带”等优点,是一种相对安全的技术,“在微信朋友圈发布的照片都会经过压缩处理,无形中已经降低了照片的清晰度,泄露指纹信息的可能性是比较低的。如果距离足够近,相机像素又非常高,通过照片窃取指纹在技术上是可行的,但实际操作起来也很复杂。”

“比起指纹泄露,人脸更容易泄露,那是否意味着所有的照片都不能拍脸了呢?”裴智勇说,生物识别技术本质上与数字密码一样,具有可复制性,因此生物密码不适合单独使用。目前生物识别和身份认证商用产品方案不仅仅依赖于静态的指纹信息、人脸图像,大多还增加了人工监督、活体检测技术、多因子认证技术,来保证“我就是我”,因此,绝大多数场景的生物密码应用是安全的,公众不必过于担心。

网友们对此比较淡定。有的调侃道,“可以反V字拍‘剪刀手’照片”“上传照片前都进行了美颜磨皮,不会留下指纹”。网友“谈典看法”表示,至少通过此事,大家能提升风险防范意识。

铁路中秋小长假运输圆满收官

新华社北京9月16日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,9月12日至15日铁路中秋小长假运输期间,全国铁路累计发送旅客4801万人次,同比增加561万人次,日均发送旅客1200.3万人次,同比增长13.2%。

统计显示,9月15日为小长假客流最高峰,全国铁路发送旅客1340万人次,比去年高峰日增加108万人次,增长8.8%,创中秋小长假单日旅客发送量历史新高,铁路运输安全平稳有序。铁路旅客发送量前十位的城市依次为:广州、北京、上海、杭州、深圳、成都、武汉、南京、郑州、重庆,旅客到达量前十位的城市依次为:广州、北京、上海、杭州、成都、深圳、武汉、南京、重庆、郑州。

小长假运输期间,铁路部门坚持以旅客需求为导向,加强运输组织,科学安排运力,全国铁路日均开行旅客列车9273列,同比增加941列。各铁路局集团公司根据市场需求,及时加开去往热门地区和重点旅游城市旅客列车,打造独具特色的精品旅游线路,为旅客探亲、出游提供了更多选择,“高铁+旅游”模式受到热捧,促进了旅游消费市场发展。

火车坐过站怎么办? 可以免费送回

据新华社南京9月16日电 地铁不小心坐过站可以默默坐回去,但是坐火车甚至高铁忘下车了怎么办?会被处罚吗?铁路部门表示,其实坐过站是可以免费返回的,而且适用于所有车型,包括G、D、C、K、T、Z等字头列车。

中国铁路上海局集团有限公司南京客运段乘务科副科长任涛介绍,《铁路旅客运输办理细则》第三十七条规定,旅客因误售、误购、误乘或坐过了站需送回时,列车长应编制客运记录交前方停车站。车站应在车票背面注明“误乘”并加盖站名戳,指定最近列车免费返回。在免费送回区间,旅客不得自行中途下车。如中途下车,对往返乘车的免费区间,按返程所乘列车等级分别核收往返区间的票价,核收一次手续费。

杭州主城区公共停车泊位全部支持“先离场后付费”



新华社杭州9月16日电 记者15日从杭州市城管局及杭州市民卡有限公司了解到,杭州主城区范围内的道路上,公共停车泊位已全部开通“先离场后缴费”功能。今后,如果遇上停车管理员不在的情况,市民可以通过手机APP快捷缴费,免去了等待或欠费的麻烦。

传统的停车收费方式要求车主

在扣费成功后才能离场,“先离场后缴费”的便捷泊车服务则可以实现车辆出场时直接放行,出场后对停车费用进行扣费。据悉,杭州市民通过城市大脑便捷泊车二维码、杭州城管微信公众号、“贴心城管APP”或“杭州市民卡APP”等方式开通“先离场后付费”服务,即可使用该服务。此外,市民开通市民卡支付方式,就可享受主城区道路公

共泊位停车8折优惠。

据悉,杭州主城区公共停车泊位,包括了杭州上城区、下城区、拱墅区、西湖区、西湖风景名胜景区、江干区、滨江区等道路公共停车泊位。目前杭州主城区公共道路停车泊位数量约有1.2万个。推进“先离场后缴费”服务可以大大减轻停车管理员的工作,对于市民来说,也提高了出行效率。

上海首条“AI定制巴士”来了

像打车一样“打公交”

新华社上海9月16日电 比打车便宜,准时、有座,从家里直达公司楼下,这样的公交你愿意坐吗?从9月16日起,上海市民在支付宝上就能一键预约定制巴士,价格只有打车的1/10。这也是上海首条由AI“算”出来的定制巴士线路。

定制巴士是一种新型公共交通出行方式,采用“家门口到办公室”的模式,给上班族提供更好的出行服务。和传统公交不同,定制巴士采用支付宝预约售票,确保“一人一座”。行驶途中不停靠,只停靠小区门口和写字楼周边站点,与传统线路相比大大提升了运行速度。

乘客戴小姐家住上海松江新城附近。过去,她需要从松江新城坐地铁9号线到张江高科站,算上地铁换乘,下车步行或单车骑行接驳,耗时接近2小时,花费约12元。自从发现了松江-张江的9路定制巴士,再也不用挤得像沙丁鱼罐头了。每个人都有座位,还能睡个回笼觉。

戴小姐给记者算了笔账,自从怀孕后,她上下班都是打车,单程在150元左右,即使和人拼车,人均也在70元左右。相比之下,定制巴士单程18元,车程一个半小时。“比坐地铁快了半个多小时,价格只贵了6元,性价比太高了。”

松江-张江的9路定制巴士,是上海第一条根据AI算法产生的定制线路。飞路巴士总经理助理崔婷婷表示,基于支付宝扫码支付、高德以及飞路自身车载数据发现,从松江到张江早晚出行特别密集,上下客集中在起止点,沿途下客人数少。私家车出行线路重合度也非常高,通勤客流需求很大。

“支付宝研发的‘公交大脑’,自动模拟线路走向、设站、发车班次,上线以来该线路的上座率在80%以上。”支付宝相关负责人介绍,预计三年内定制巴士将覆盖全国,让公共交通更便捷,让市民出行更绿色环保。

从“和风细雨”到“急风暴雨”



1956年起,由于社会主义改造的急促完成,一些社会矛盾突出起来。中共中央和毛泽东指出要警惕和防止干部特殊化,酝酿开展全党整风。

1957年2月,毛泽东发表了《关于正确处理人民内部矛盾的问题》的重要讲话,明确提出必须正确区分和处理社会主义社会两类不同性质的矛盾,把正确处理人民内部矛盾作为国家政治生活的主题。毛泽东的讲话为全党整风作了思想发动。

4月27日,中共中央发布《关于整风运动的指示》,决定在全党进行一次以正确处理人民内部矛盾为主题,以反对官僚主义、宗派主义和主观主义为内容的整风运动。广大群众、党外人士和党员积极响应号召,对党和政府的工作以及党政干

部的思想作风提出了大量有益的批评和建议。

但在整风过程中,有极少数资产阶级右派分子乘机鼓吹所谓“大鸣大放”,向党和新生的社会主义制度发动进攻,妄图取代共产党的领导。这种情况引起党的警惕。5月中旬毛泽东写出《事情正在起变化》一文,标志着中共中央的指导思想开始发生变化。全国规模的疾风暴雨式的反右派斗争猛烈地开展起来,直到1958年夏基本结束。

由于当时党对阶级斗争的形势作了过分严重的估计和判断,导致反右派斗争严重扩大化,把一大批人错划为“右派分子”,误伤了许多好同志、好干部和同党长期合作的朋友。许多同志和朋友因而受了长期的委屈、压制和不幸,不能在社会主义建设事业中发挥应有的作用。这不但是他们个人的损失,也是整个国家和党的事业的损失。

中共十一届三中全会以来,经过全面拨乱反正,被错划的“右派分子”都得到了改正。

新华社北京9月16日电

Table with columns: 区, 街镇, 万人违法警情宗数, 万人消防警情宗数, 万人交通警情宗数, 万人城管事件宗数, 平安指数, 平安提示. Includes data for Xiangzhou, Jintuan, Fumen, etc.

平安提示:本日全市平安状况优良(优秀镇街16个、良好镇街6个、平稳镇街2个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

国内主要城市天气. 北京 多云转晴 16℃-28℃, 上海 多云 24℃-29℃, 广州 雷阵雨 26℃-34℃, etc.

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年9月16日16时发布: 今日海洋环境预报. Includes QR code and text: 扫一扫获取更多预报信息

Table with columns: 港口, 浪级, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 海上安全提示. Includes data for Xiangzhou, Jiuzhou, etc.

权威发布 收费标准:标题100元,内容6元/字;个人证件:100元/证(50字内)。 咨询热线:0756-2611111. 遗失声明:珠海市澳佳利贸易有限公司遗失发票专用章一枚,声明作废。

珠海市人民政府关于试鸣防空警报的公告 珠府[2019]54号 为贯彻落实《中华人民共和国人民防空法》,增强市民的国防观念和防空意识,我市定于2019年9月18日10时00分至10时15分试鸣防空警报。